

济宁市第二人民医院·哈特瑞姆心律失常诊疗中心再发力

接力24小时,跑出诊疗高速度



齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 孔茜
通讯员 朱国涛

日前,一位73岁老年冠心病患者室速频繁发作,室速发作时伴有低血压休克、憋喘等心衰症状,多次电复律并药物治疗均不能控制,病情危及生命。与家属沟通后,济宁市第二人民医院·哈特瑞姆心律失常诊疗中心24小时内完成了从会诊、决定治疗方案到射频消融,“跑出诊疗高速度”。

73岁室速患者病情危急 24小时完成会诊及手术

“做完手术,我父亲整个人的精神头儿都好了,也高兴了,真的很感谢二院对父亲的救治。”谈及父亲的术后状态,家属王女士难掩内心的喜悦,而问及初入医院时的场景,王女士仍心有余悸,她说,73岁的父亲患有室速已有十余年,时常发作,但是前几日,室速频繁发作,药物已不能有效控制,情况危急,让家人倍感焦急。

“患者因室速导致心功能衰竭入院,心衰纠正后室速仍频繁发作,伴有血流动力学异常、心绞痛发作。”济宁市第二人民医院心内科主任、主任医师王雪涛说,室速是一种恶性心律失常,发作时易造成血压低,严重者会导致休克,甚至威胁患者的生命,需及时进行紧急处理。

“待家属同意后,我们当天晚上10点就将资料发至北京哈特瑞姆心脏医生集团专家进行

会诊,在不到24小时的时间里便完成了会诊、方案制定及射频消融术。”王雪涛称,由于患者有陈旧性心肌梗死、心律失常、心衰,手术难度与风险较大。为最大限度降低风险,术前专家精心讨论,联合会诊并制定各种应急预案。由于专家精湛的技术,仅用一个多小时便完成了整个手术。目前,患者持续十余年的室速在手术过程中得以治愈,心功能也明显改善。

精心组建“特色”队伍 市民家门口“看”北京专家

“家人不用舟车劳顿,就能享受到北京专家的诊疗服务,市二院真是帮了我们一大忙。”看着日渐好转的父亲,王女士是既欣慰又感动,频频表达自己的感激之情。

而王女士的父亲已不是个例,近年来,随着社会老龄化,心律失常的人群越来越庞大,为方便济宁市民就医,济宁市第二人民医院领导精心组建了一支特



医生为患者进行手术。

别的队伍,把北京的专家汇聚到市二院来,让市民足不出济宁,就能享受到北京专家心律失常的射频消融治疗。

据了解,由专科医生集团——哈特瑞姆心脏医生集团和济宁市第二人民医院心内科联合打造的济宁市第二人民医院·哈特瑞姆心律失常诊疗中心,自2019年12月成立以来,全国知名心脏病专家“扎根”济宁市第二

人民医院,建立了心律失常疾病一站式诊疗平台,针对复杂、疑难心血管疾病开展专业、精准治疗,积极帮助合作伙伴进行科室建设、人才培养、学术培训等。

而哈特瑞姆心脏医生集团作为国内心脏病领域的一支专科医生集团,120余名核心专家均为全国大型三级甲等医院心脏病领域诊断和治疗的一线专家,覆盖心脏疾病的各个亚专

业,每年完成各类心脏手术过万例。通过深度合作,可让患者在家门口就享受到来自北京专家一流的服务。

目前,医院已完成包括室上速、心房颤动、预激综合症、室性早搏及室速等治疗快速心律失常疾病的消融手术,给广大心律失常患者解决了疾病的困扰。如有相关病症患者可拨打2653361、2653104进行咨询。

市二院泌尿外科开展院内首例输尿管软镜碎石取石术

微创取石,为患者解决结石困扰



副主任医师刘克焕(左二)查看患者术后情况。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者孔茜摄

本报济宁6月8日讯(记者孔茜 通讯员 朱国涛)日前,济宁市第二人民医院泌尿外科成功为一名双侧肾结石输尿管结石患者实施了输尿管软镜钬激光碎石取石术,且该手术系院内首例。输尿管软镜下钬激光碎石技术的引进,可在为结石患者提供更加安全、便捷治疗途径的同时,让患者在院即可完成泌尿系统结石全流程的救治。

“当时来的时候肾部特别痛,痛的都直不起来腰。”回忆初到济宁市第二人民医院就诊时的情景,患者田先生印象深刻,痉挛性的疼痛更让他记忆犹新。而初见术后的田先生时,虽卧床

休养,但面色及精神状态都较好。谈及术后感受,更是面露喜色,语调轻快。“现在自己不疼了,身体也舒服了。”

“患者现在情况良好,排尿也很干净。”济宁市第二人民医院泌尿外科主任、副主任医师刘克焕说,泌尿系结石是人体内的小石头,却是患者心头上的一大石头。为解决患者痛楚,本次所采用的输尿管软镜钬激光碎石取石术,是二院泌尿外科继体外冲击波碎石术、输尿管硬镜下钬激光碎石术之后所开展的又一项治疗泌尿系结石疾病的新技术。当输尿管软镜直视下到达结石所在的上段输尿

管部位或进入肾盂、肾盏部位时,便可借助钬激光进行准确精细的碎石。而后,碎石随尿液和输尿管蠕动自然排出体外,安全高效。

此外,输尿管软镜体纤细柔软,对输尿管、肾盂粘膜无损伤,镜体末端可上下弯曲180度至270度,有利于更方便地观察和处理肾盂、肾盏结石,尤其是在处理硬镜无法观察和处理的肾盏结石时更显优势。且兼具手术无创、术后恢复快等特点,最大限度保护肾脏功能。

“由于输尿管软镜是一种纤细、可弯曲的内窥镜,所以对手术操作者有着很高的要求。”为

使患者得到更好的诊疗服务,前期刘克焕更是到上海第二军医大进行进修。同时医院配备stortz最新的输尿管软镜及影像系统予以硬件支持。

据了解,济宁市第二人民医院泌尿外科现有主任医师1名,

副主任医师2名,主治医师4名,硕士研究生5人,可进行前列腺微创手术、膀胱肿瘤的微创手术、泌尿结石的治疗、肾和肾上腺肿瘤的微创治疗、精索静脉曲张等,让居民在家门口享受高质量医疗服务。

多形式人性化服务 将健康扶贫送到家

本报济宁6月8日讯(记者孔茜 通讯员 王良身 李恩辉)“我的药快吃完的时候,李医生就会开车拉着我去县康复医院找医生开药再送回来,他们那么忙还想着我,太感谢他们了。”对于史元涛来说,汶上县苑庄卫生院医生李恩辉提供的送医买药服务,让他倍感暖心。

史元涛,是苑庄镇界牌村贫困户。53岁的他10多年前因车祸落下了一身病,特别是脑部受创导致继发性癫痫,妻子也体弱多病。由于家里缺少劳动力,2014年史元涛被纳入了精准扶贫户,并与镇卫生院医生李恩辉签订了《家庭医生签约服务协议》。

由于史元涛需长期服药,所服用的药品属限购处方药,要到离家10公里外的汶上县康复医院才能买到,若不能按时服药,轻则手足抽搐、意识不

清,重则危及生命。之前,史元涛怕路远骑车折腾身体吃不消,以致时常断药导致病情加重。去年,李恩辉了解到他的情况后,主动承担起为他买药的任务。

“县康复医院的几个医生都知道我这边的情况,挂号、出示病历和慢性病诊断卡复印件、领药这些手续我轻车熟路,办理起来也快。”谈及初衷李恩辉则表示,史元涛夫妻俩身体都不好,孩子读高中学习紧张,自己开车带他到医院拿药,更安全些。

据了解,近年来,苑庄镇卫生院大力开展全程代理报销、主动送药上门、家庭签约服务、大病专项救治等特色化服务,让贫困患者不出门、少跑腿,把优质健康扶贫送到贫困户家中,打通健康扶贫“最后一公里”。